
 

Ηλ. Διεύθυνση: www.vyrwnas.edu.gr 
mail: vyrwnasedu@gmail.com 
facebook:  Σύλλογος Εργαζομένων Ιδιωτικής 
Εκπαίδευσης “ο Βύρων” 
twitter: @vyrwnasedu  

 

ΟΥΤΕ ΣΤΟ «ΕΝ ΤΑΞΗ», ΟΥΤΕ ΠΟΥΘΕΝΑ 
ΔΕ ΔΕΙΧΝΟΥΜΕ ΑΝΟΧΗ ΣΤΗΝ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΗ ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΑ 

 
 Μετά την πρώτη νικηφόρα παρέμβαση του σωματείου μας σε φροντιστήριο του ομίλου «Εν 
Τάξη» στο Περιστέρι, που είχε ως αποτέλεσμα να υποχρεωθεί η εργοδοσία να δηλώσει όλες τις 
ώρες εργασίας σε όσους συναδέλφους τις είχαν διεκδικήσει, με την έναρξη του νέου έτους είχαμε 
νέες καταγγελίες εργοδοτικής αυθαιρεσίας στον ίδιο χώρο. 
 Η επιχείρηση επιδιώκει να χορηγεί στους εργαζομένους άδειες που δεν πήραν ποτέ, 
προκειμένου να αποφύγει την καταβολή αποζημίωσης αδείας. Έτσι, ο όμιλος έχει το θράσος 
ζητάει από τους εργαζομένους να υπογράψουν οι ίδιοι ότι συναινούν στο κλέψιμο και να 
αποποιούνται του δικαιώματος τους να πληρωθούν 20 επιπλέον ωρομίσθια. Επιπρόσθετα, κατά 
τη διαδικασία της προφορικής συνέντευξης πριν την πρόσληψη, οι μέτοχοι ανακοίνωναν στους 
υποψήφιους εργαζόμενους ότι δεν θα παίρνουν δώρα. 
 Εργαζόμενοι του παραρτήματος έχουν επαφή με το σωματείο κι έτσι το γεγονός 
καταγγέλθηκε άμεσα. Αρνήθηκαν να υπογράψουν τις ψευδείς δηλώσεις άδειας και ζήτησαν το 
Δώρο Χριστουγέννων. 
 Η πρώτη αντίδραση της εργοδοσίας ήταν να επικαλεστεί άγνοια για τα οικονομικά ζητήματα. 
Έτσι, οι ενδιαφερόμενοι παραπέμφθηκαν στο λογιστήριο, το οποίο επέμενε ότι προβλέπεται να 
δηλώνονται άδειες τις ημέρες των εορτών και ότι για το Δώρο Χριστουγέννων ισχύει ό,τι έχει 
συμφωνηθεί με τη διεύθυνση. 
     Κατόπιν αυτών των εξελίξεων υπήρξε ξανά παρέμβαση του σωματείου. Στη συνομιλία που 
ακολούθησε, το λογιστήριο ισχυρίστηκε ότι απλώς εκτελεί εντολές επιβεβαιώνοντας πως οι 
εργοδότες του παραρτήματος λειτουργούν με σχέδιο. Το σωματείο κατέστησε ξεκάθαρο ότι η 
επιχείρηση αν δεν συμμορφωθεί θα μας βρει απέναντί της.  
 Και αυτή τη φορά η απάντηση της εργοδοσίας ήταν άμεση. Μετά την επανεμφάνιση του 
σωματείου, υποχώρησε και ικανοποίησε κάθε δίκαιο αίτημα των συναδέλφων. Επιπλέον, 
δεσμεύτηκε ότι στο εξής θα τηρεί τα νόμιμα. 
 Τα γεγονότα στο «Εν Τάξη» Περιστερίου αποδεικνύουν για μια ακόμη φορά τη δύναμη του 
συλλογικού αγώνα. Όταν οι εργαζόμενοι γνωρίζουν τα δικαιώματά τους, πιστεύουν στο δίκιο τους 
τους και μάχονται μέσα από τα σωματεία τους, τότε συντρίβουν τους σχεδιασμούς της 
εργοδοσίας και πετυχαίνουν μικρές νίκες που ενισχύουν τον αγώνα για καλύτερους όρους 
εργασίας και μισθούς που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες μας. 
 Γνωρίζουμε καλά πως πολλά φροντιστήρια της Αττικής, αλλά και πανελλαδικά, 
εκμεταλλεύονται το φόβο και την εργασιακή αβεβαιότητα ώστε να κλείνουν συμφωνίες που 
ζημιώνουν τους εργαζομένους τους, αγνοώντας επιδεικτικά την υπάρχουσα νομοθεσία. 
Διδακτικές ώρες των 120 λεπτών, αδήλωτες ώρες εργασίας, μη πληρωμή αργιών, συμπληρώνουν 
το παζλ της ολοένα και πιο εντατικής εργασίας και των χαμηλών ωρομίσθιων. 
 Κάθε συνάδελφος πρέπει να απευθυνθεί στο σωματείο του, ώστε να σταματήσουμε από 
κοινού την εργοδοτική αυθαιρεσία. Αγωνιζόμαστε για την υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων 
Εργασίας, που να εκφράζουν τις  σύγχρονες ανάγκες  μας και να κατοχυρώνουν χωρίς 
αστερίσκους τα δικαιώματά μας. 
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